

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Százéves az iparoktatás Szegeden Ünnepi megemlékezés



Pintér József felvétele

Az egykori tanoncok által készített mestermunkákból rendezett kiállításnak sok nézője volt, már a megnyitó napján is.

A 600-as számú „Móra Ferenc” Ipari Szakmunkásképző Intézet, a 624-es számú Ipari Szakmunkásképző Iskola, a 640-es számú Textilipari Szakmunkásképző Intézet, a „Fodor József” Élelmiszeripari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézet, valamint a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Iskola közös rendezésével tartották ünnepséget tegnap délelőtt Szegeden, a városi Sportcsarnokban, abból az alkalmából, hogy 100 éves évfordulója van a mezveszképhe-lyen az iparoktatásnak.

Hofgesang Péter, a 600-as számú Ipari Szakmunkásképző Intézet igazgatója köszöntötte a meghívott vendégeket, közöttük dr. Székely Sándort, a szegedi városi pártbizottság titkárát, dr. Somogyi Ferencet, a megyei pártbizottság osz-

Hofgesang Péter megnyitó szavait követően Bagics Lajos, a Művelődési Minisztérium osztályvezetője mondott ünnepi beszédet, először is köszöntve a jubileumi ünnepség valamennyi vendégét, a pedagógusokat és a szakmunkástanulókat.

Méltatta azt a munkát és erőfeszítést, amelyet a képzésben közreműködők tettek azért, hogy hazánk felszabadulása után a korszakos hátrányt behozzák. Az elmúlt másfél évtized alatt a szakmunkásképzés beépült a magyar közoktatás rendszerébe. Az oktatásban a szakma elsajátítása mellett az általános műveltség megszerzése egyenrangú szerepet, fontosságot kapott. A magyar gazdaság az ipar pe-

dig soha nem volt annira igényes a szakmunkások iránt, mint napjainkban. És ennek az igényességnek megfelelően nem kis feladata a felkészítő pedagógusoknak és nem kis felelőssége a szakmunkástanulóknak — mondotta befejezésül Bagics Lajos.

Az ünnepi beszédet követően a Juhász Gyula Munkáskórus, valamint a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Iskola irodalmi színpada adott műsort.

Az ünnepséget követően nyílt meg Szegeden a „November 7” Művelődési Házban az a centenáriumi kiállítás, amelyet dr. Müller Józsefné, a szegedi városi tanács elnökhelyettese nyitott meg.

### Közös kiállítás – határ menti árucseré

## Megbeszélés a magyar–jugoszláv kisipar együttműködéséről

A Szabadkai Nemzetközi Vásárigazgatóság és a KIOSZ megyei titkársága között kötendő megállapodásról tárgyalt tegnap, hétfőn Szegeden Sóti Imre, a szabadkai vásár igazgatója és Budai Antalné, a KIOSZ megyei titkára. A megbeszélés jelen volt a szabadkai körzeti gazdasági kamara, a Magyar Kereskedelmi Kamara délbalföldi bizottságának és a Küllerkereskedelmi Minisztérium megyei bizottságának képviselője is.

A két szervezet célja, hogy a közös kisipari árubemutatókkal, termékek határ menti árucseré-forgalmával kölcsönösen bővítsék a lakosság áruválasztékát, és gyümölcsöző jugoszláv–magyar kisipari és termelési kapcsolatokat hozzanak létre.

A tervek szerint a szabadkai és a Csongrád me-

gyei kisiparosok évente egy-egy alkalommal bemutatják termékeiket, a páros években Szabadkán, a páratlanokban pedig Szegeden. A hazai kisiparosok nemcsak a híres mestermunkákkal szándékoznak megismertetni a szomszédos ország vásárlóit. A szegedi papucs, a csongrádi bicska és a szijgyártók kézműves termékei mellett bizonyára érdeklődésre tarthat majd számot a Vásárhelyen készülő ízletpótló protézis, vagy a szegedi vákuumlélegeztető is. Hogy valójában majd mi kerül a vásárra, azt a jugoszláv fél által elkészítendő, ottani hiánycikklista is befolyásolja. A későbbiekben dől el az is, hogy mit ajánlanak majd a hazai piacra a szabadkai kisiparosok. Egyelőre a hosszú

### A kamarai kapcsolatok fejlesztésével

## Bővülő magyar–szovjet gazdasági kapcsolatok

A korábbinál is több piacfeltáró delegáció utazik az idén a Szovjetunióba, illetve érkezik onnan hazánkba. Számos szakmai szimpóziumot is tartanak magyar szakemberek a szovjet közvéleményben. Ősszel Budapesten moldáv napokat, Tallinban pedig magyar gazdasági és műszaki napokat rendeznek — erről tájékoztatta az MTI munkatársát Föderer Adolf, a Magyar Kereskedelmi Kamara szovjet tagozatának elnöke.

A kamarai együttműködés fejlesztésével azt akarják elősegíteni, hogy a két ország vállalatai egyre szélesebb körben alakítsanak ki közvetlen kapcsolatokat. Ez nemcsak azt hozná magával, hogy a gazdálkodók maguk oldhatnák meg az ipari együttműködés számos kérdését, s ezekkel nem terhelnék a magasabb szintű irányító szerveket, hanem gyorsabban alakíthatnák és bővíthetnék a gazdasági együttműködés fejlettebb formáit, a kooperációkat és a közös vállalkozásokat. Az első félévben Grúziában rendeznek szimpóziumot a közvetlen vállalati kapcsolatok fejlesztéséről, közösen vitatják meg a legfontosabb tennivalókat.

A tagozat nagy hangsúlyt helyez a magyar–szovjet

gazdasági együttműködésben kiemelt szerepet játszó négy szovjet köztársaság — Ukrajna, Moldávia, Grúzia és Azerbajdzsán — kamaráival való kapcsolatok szélesítésére. A kamara szervezésében az első félévben magyar nyomdaipari delegáció utazik Ukrajnába, Azerbajdzsánból pedig könnyűipari szakemberek érkeznek Magyarországra. A gazdag program részeként Budapesten szovjet szakemberek tartanak szimpóziumot legújabb útépitő gépeikről. A Mezőgép veszprémi vállalata ugyanekkor vándorbeutazást ismerteti meg kisgépeit Moldáviában, illetve Ukrajnában.

Annak érdekében, hogy a magyar gazdaságok minél sikeresebben bekapcsolódhassanak a Szovjetunió élelmiszerprogramjának végrehajtásába, szintén több rendezvényt szervez a kamara szovjet tagozata. Az első félévben mezőgazdasági szakértők érkeznek hazánkba, hogy tanulmányozzák a magyar élelmiszer-gazdaság eredményeit. Ukrajnában pedig magyar mezőgazdasági szakemberek tartanak előadásokat. Bakuban a magyar agráripari komplexum működéséről számolnak be az érdeklődőknek. Az idei

tavaszi Budapesti Nemzetközi Vásáron a korábbi évek gyakorlatának megfelelően a Szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának magyar tagozata információs irodát működtet. Az iroda konzultációs lehetőséget nyújt a kiállító szovjet és az érdeklődő magyar vállalati szakembereknek.

Az együttműködés egyik legnagyobb szabású programja lesz ősszel a Budapesten megrendezendő moldáv napok, illetve az észt országai Tallinban sorra kerülő magyar gazdasági és műszaki napok eseménysorozata. Moldávia az idén először mutatkozik be Budapesten, a rendezvény visszonzása az 1983-ban Kiszonyban megtartott magyar gazdasági és műszaki napoknak.

A két rendezvényen számos szakmai előadás hangzik majd el, és lehetőség nyílik arra, hogy a partnerek kicseréljék termelési, termelési tapasztalataikat, és újabb javaslatokat tegyenek az együttműködés további fejlesztésére. Föderer Adolf elmondta, hogy a javaslatok megvalósulását szintén figyelemmel kíséri a szovjet tagozat és segíti a közös programok, tervek kivitelezését is.

## Várják a vendégeket

... Az idegenforgalom visszaesett. A kereskedelmi szálláshelyeket kevesebben vették igénybe. Az idegenforgalomból származó pénzbevételek csökkentek... — idézet az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának állásfoglalásából.

Ha az idegenforgalom visszaesésének okait vizsgáljuk, kénytelen az ember

visszalapozni a nyári programajánlatokat is. Mit kínált Szeged 1983 nyarára a városba érkező vendégeknek? Milyen vonzó programokat szervezett az ünnepi hetek előtt és után? Sikerkült-e megfelelő szálláshelyeket biztosítani?

A szegedi szállodai helyzettől Baliko Bélával, a HungarHotels szegedi önelszámoló egységének igazgatójával beszélgettem.

— Milyen vendégforgalmat bonyolított le az elmúlt évben Szeged három nagy szállodája, a Hungária, a Tisza és a Royal?

— A három szállodában a tőkés országokból érkező forgalma 1982-höz viszonyítva nem csökkent, a szocialista forgalom több mint 7 százalékkal emelkedett. A belföldi forgalom viszont — az ipari vásár hiányában — visszaesett. A háromcsillagos Hungária szállodában az elő- és utószobában adódtak „vendéggondok”.

— Milyen szolgáltatásokat, kedvezményeket biztosítanak annak érdekében, hogy emelkedjen belföldi vendégforgalmuk?

— Panziós, vagy félpanziós rendszerben elfogadható, lényegesen olcsóbb árakkal próbáljuk megnyerni belföldi vendégeinket. Tovább folytatjuk az IBUSZ-szal közösen, változatlan áron a nászutasprogramok szervezését. Az egyhetes időtartamra egy személy napi teljes ellátás 410 forint, a Hungáriában, ehhez nyáron kabint bérelünk az

újszínházhoz, sőt, az újszedei teniszpályát is igénybe vehetik vendégeink. A szállodai telítettséget befolyásolja a szabadtéri múSOR is. Tavaly óta megállapodásunk van a szabadtéri igazgatósággal, így vendégeinknek nemcsak programajánlattal szolgálunk, hanem szabadtéri jegyeket is biztosítunk, bármelyik előadásra, az igényeknek megfelelően. A három szállodában folyamatosan végzünk felújítási munkákat. A szobák nagy részében mini bárak is szolgálják vendégeink kényelmét. Az idén tervezzük, hogy a sándorfalvi lovasiskolával is szerződést kötünk.

— Az elmúlt évben 76 ezer vendéget fogadott a három szálloda. Mire számíthatnak az idén?

— A jelek máris biztatóak. Sokkal több az előrendelés. Új jelenség, hogy francia csoportok is érkeznek Szegedre az idén. Szállodáink felkészülten várják a nyári idegenforgalmat, reméljük, 1984-ben is sikerül megfelelő színvonalon fogadni, kiszolgálni vendégeinket. Újdonságnak számít még, hogy a Hungária bekapcsolódott az SNR (Supranational Rezervation) szállodalánca, amely azt jelenti, hogy bármikor rendelkezésre áll szoba a világ bármely tájáról érkező vendégnek, hiszen a zürichi központ percek alatt telexen értesít bennünket az igényről.